

Солженицын Александр
Исаевич

28.2.01

Недавно издана газета. - 2001.
— 28 февр. — с. 2

Новости

Присуждена премия Солженицына



СЕГОДНЯ объявлены результаты литературной премии Александра Солженицына, в этом году она присуждена двум писателям — Константину Воробьеву (посмертно) и Евгению Носову. Писателям, чьи произведения, по мнению жюри, в полновесной правде явили трагическое начало Великой войны, ее ход, ее последствия для русской деревни и позднюю горечь пренебреженных ветеранов.

Константин Воробьев родился в 1919 г. в Курской области. Начинал как журналист. Перед войной учился в Высшем пехотном училище, в декабре 1941 г. под Клином попал в плен, дважды бежал. Был организатором партизанской группы. Его повесть о плenе, отвергнутая в 1946 г. «Новым миром», была опубликована в 1986 г. под названием «Это мы, Господи!».

Константин Воробьев стал известен повестью «Убиты под Москвой», за которую подвергся разгрому от советской критики. Умер в 1975 г.



Евгений Носов тоже родился в Курской области в 1925 г. Участник войны, с 1943 г. — артиллерист противотанковой бригады. Дошел до Восточной Пруссии, был тяжело ранен, получил инвалидность. Начал печататься в 1947 г. как литсотрудник газеты. Учился на Высших литературных курсах при Союзе писателей СССР в 1960—1962 гг. Сейчас живет в Курске. Евгений Носов — автор множества рассказов и повестей, среди которых «Красное вино победы» и «Усвятские шлемоносцы». Плодотворно пишет и сегодня, много издается.

Анна КОЛОДКО